■文明城市 共建共享

社区"稳压器"百姓"贴心人"

·记稠江街道昌德社区"乡长工作室"创始人龚昌提

■最美在身边

□ 全媒体记者 龚盈盈

群众眼中的他,是大家喜欢的 "调解员",情系社区,为民解难,是 百姓的"贴心人";同事眼中的他, 是个"全能高手",业务娴熟,任劳 任怨,工作从来不缺位。作为稠江 街道昌德社区"乡长工作室"创始 人,多年来,龚昌提发挥社区"稳压 器"的作用,将为民真情存于心、践 于行,用自己的真诚和热情,化解 一起起矛盾纠纷,赢得大家的认可 与尊重。

群众喜欢的"调解员"

年轻时,龚昌提就有了"乡长" 这一外号,在担任昌德社区调解组 长之后,这个外号被更多的人知道。 为了让大家寻找时更方便,就把工 作室命名为"乡长工作室"。

每年化解各类矛盾 100 多件, 帮助群众解决实际困难 200 多起 ……龚昌提是昌德社区矛盾纠纷调 解的一个招牌,"有问题,找乡长"已 经成为辖区居民的共识。

昌德社区辖区内人员流动性 大、人员结构复杂、商业业态丰富、 市场主体汇聚,导致各类矛盾纠纷 多发。为了做好调解工作,龚昌提不 怕磨破嘴,不怕跑断腿,采取走街串 巷深入社区搞调查、入户上门访查 等措施,下笨功夫、花大力气,勤走 百家门、遍识百家人、熟知百家情。 有时,有的居民白天不在家,他就晚 上去;晚上不在家,他就节假日去。 就这样,他将社区基本情况掌握在 手,了然于心,多年来,还凭借自己 的工作积累,吸纳了一批在外来人 员中有威望的人士,帮助自己做好

2014年,承租在辖区内的一家 绣花厂因经营不善倒闭,业主不但 拖欠房东100多万元租金,而且还

在没清空承租厂房内价值300多万机 器设备的情况下一走了之,导致房东 房屋资源闲置浪费。在接到房东求助 后,龚昌提前后联系了业主100余次, 在历经半年后,这起纠纷终于得到妥 善调解,双方都十分感激。这些年,谁 家有了什么烦心事、社区里发生了纠 纷,大家总会找到龚昌提。

甘当社区的"老黄牛"

除了在社区担任调解员,龚昌提 还兼任美促会稠江分会会长。浙江省 一级人民调解员、2020市政府志愿者 个人嘉奖、稠江街道"十佳优秀志愿 者"……在他的办公室内放置了20多 本荣誉证书,这是对他几十年如一日 为社区服务的肯定。

扎根基层的20余年间,龚昌提任 劳任怨,无惧艰辛,一腔热情扑在为 群众服务上,帮助群众解决了许多实 实在在的问题。采访间,龚昌提给记 者讲述了他跟居民之间的故事,甚至 很多年前的事他都记得一清二楚,如 数家珍,他将这些视为自己人生中的 宝贵财富。

"周一是机动时间,哪里有需要 我就去哪里,周二在村里值班,周三 要去市矛调中心帮忙调解,周四参加 市民监督团,周五处理美促会的相关 事宜,我每天都把自己安排得满满当 当的,这样很充实。"龚昌提告诉记 者,这些年,他把热忱服务群众、真心 服务居民当作自己的服务宗旨。不仅 如此,他还热心公益事业,在助推疫 情防控、文明创建、垃圾分类等中心 工作上贡献力量,以实际行动践行着 一名基层工作者的初心使命。记者翻 看他的手机,从2016年开始做公益, 龚昌提在"志愿汇"上已累计记录 2628小时的志愿时间,个人信用分更 是达到了147分。

20多年来,龚昌提做的事虽然算 不上惊天动地,但那一桩桩为民所想、 解民所忧的实事儿,都留在了群众的 心里。有困难找社区、找龚昌提,已经 成为昌德社区居民们的习惯。

"警哥入网格,小事不出格"

佛堂构建"微网格"管理体系

□ 全媒体记者 陈洋波

本报讯"还好认识你们!如果 不是你们,我这一万四千元钱就 白白给骗子骗走了!"这几天,家 住佛堂镇吴溪社区的王女士,逢 人便夸市公安局佛堂派出所民警 "好样的"

几天前,王女士接到了一位自 称淘宝客服打来的电话,说她购买 的洗发水有质量问题,可以申请理 赔,但要先支付14000元的"保证 金"。在支付"保证金"前,王女士打 电话咨询了吴溪社区的"微网格"民 警。民警了解情况后,耐心告知王女 士网购平台一般不会在平台外开展 交易,这必定是一个骗局。"恍然大 悟"的王女士认真听取民警的反诈 教育,避免了受骗。

今年以来,佛堂镇整合各方资 源,积极构建"1+2+X""微网格"管 理体系。"1"个大网格,佛堂镇机关 干部为总网格长,负责村社网格统 筹和全面工作,村社、企业工作人员 负责网格日常工作;"2"为2名社区 志愿者,协助网格开展工作;"X"为

"微网格"里的下沉干部,综治中心、派 出所、行政执法、市场监管等力量。目 前,佛堂镇61个村社、企业共有48个 大网格,288个"微网格",微网格长 288人, 微网格员 576人。

镇综治办相关负责人介绍,佛堂 镇依托288个基础"微网格",联合派 出所大力开展"警哥入网格,小事不 出格"行动,每个基础"微网格"均由 一名警员下沉到各个村社、企业内, 确保辖区群众能够"看得见网格,找 得到警哥"

"有事就找陈警官,在群里就可

以直接@他。"倍磊村村民小陈告诉 记者,之前他的车停在路边被人碰 去,早上起来发现后就第一时间咨询 了"微网格"辅警陈建胜。陈建胜帮忙 查看监控后,发现是有人不小心碰去 的,就联系双方沟通好了补偿方案,

据了解,自"警哥入网格,小事不 出格"行动开展以来,佛堂镇通过"微 网格"警哥、各网格员信息报送,化解 矛盾纠纷236起。全镇发案率特别是 电信网络诈骗警情大幅下降,与去年 同期相比下降49.30%。

设置无障碍公共设施,还有专业工疗车间……

赤岸一企业残疾人占员工总数 1/3

□ 全媒体记者 王佳丽 文/摄

"老陈,等我一下。"3月21日 上午9点,浙江华川实业集团有限 公司正值上班高峰,一辆顶棚上略 带锈迹的残疾车在厂区停下后,一 名拄着拐杖的大叔慢慢从车上下 来,随后,与另一名工友结伴乘坐 电梯来到3楼的华川残疾人之家 打卡上班。

华川集团作为义乌2021年度 工业企业50强企业,以纳税1.8亿 元成为全市工业企业2021年"第一 纳税户"。令人钦佩的是,这家企业 在册员工中,有超1/3是残障人士。 在这里,无论是勤勤恳恳的后勤岗, 还是兢兢业业的技术岗,甚至是企 业重要的领导岗位,都可见身残志 坚的奋斗者。

义乌残疾人最多的福利企业

记者了解到,华川集团有1800 多名员工,其中有640多名残疾人, 超过员工总数的1/3。后勤部的朱 瑞高就是其中一员。记者见到他时, 他正慢慢收拾着拖布,准备开启一 天的保洁工作。"我53岁了,但我身 体好,还能干,真的很感激公司给我 一个适合我的岗位。"朱瑞高的"责 任田"并不大,受限于双腿残疾,他 干得慢,但也干得细。

从上午9点,到下午4点,他会

对自己负责的区域反复打扫3遍以 上,检查整洁后才会打卡下班。采访 中,朱瑞高坦言自己每个月都能领 工资,每天都活得"很精神",公司不 仅管吃,还给交保险,这让他打心底 里感到幸福。

"640多名残疾人中,有肢体残 疾、智力残疾、听力残疾的,根据他 们的实际情况,都安排了合适的工 作岗位。"华川集团办公室副主任蒋 少云介绍,从2002年起,企业便对 外招录残疾人,从最初的几十个人, 到目前的640多人,目前已成为义 乌残疾人最多的福利企业。

蒋少云说,一般企业都是"岗位 挑人、择优录取",而华川集团这些 年慢慢做到了"为人定岗",比如一 些肢体残障人士也可以从事会计、 智控等需要脑力的岗位,智力缺陷 或精神障碍人士则会在专人辅导下 完成打浆、碎浆等工作。

"早年厂区改扩建过程中,我们 也不断完善了电梯、斜坡、扶手等-系列无障碍设施,将残疾员工安排 在低楼层宿舍,为他们减免伙食费、 住宿费,甚至全额帮他们缴纳社 保。"蒋少云说,他们很特别,但都很 努力,每个人都扮演着"螺丝钉",为 企业发展创造价值。

决不让残障人士成为"另类"

不能让残障人士认为自己是

"另类"——这是华川集团副董事长冯 小义始终坚持的一句话,也正是这颗 初心,他推动完善了公司内的残疾人

优先录用机制以及优秀残疾人的晋升 机制。 层。陈显文就是不少残疾员工的榜样,

冯小义表示,目前公司内几乎每 个岗位都有残疾员工,有的兢兢业业成 长为班组长,有的能力突出进入了管理 他从小患有小儿麻痹症,20世纪90年 代从高职会计专业毕业。1990年他入职 华川集团后,因个人原因离开了这里。 2015年前后,积累了一定工作经验的陈

残障人士在心理咨询室接受治疗。 显文再次回到华川集团,凭借自己突出 的业务能力很快站稳了脚跟,并得到晋 升,目前担任公司财务部副经理。

华川集团还不断鼓励残疾人员工 在条件允许的情况下学习新技术,逐 步融入技术岗、专业岗,不断突破"职 业壁垒",同时特别设置"心理咨询 室",为残疾员工及时纾解心理问题, 开展相关康复治疗。

"今年,我们又新招了70多名残疾 人。经过统计,接下来集团内每年会有20 到30名老员工退休,后续将把空出来的 岗位优先向残疾人倾斜。"冯小义说。

本次活动的发起单位为人 力资源和社会保障部全国人才 流动中心,义乌市人社局参与承 办。此次活动主要为促进高校毕 业生就业,搭建高校毕业生求职 和用人单位招聘对接平台。届 时,组织方将通过举办线上线下 招聘会、校企合作对接会、电商 创业大赛等形式,聚焦高校毕业

2022年电商人才节

报名启动

◯ 全媒体记者 林晓燕

本报讯 昨日从市人社局

获悉,在疫情防控许可的前提 下,我市将于4月11日举办

2022年大中城市联合招聘高

校毕业生义乌站(电商专场)巡

回招聘会暨电商人才节活动。

当前,相关报名工作已经启动,

有需求的用人单位需在规定时

间内完成报名。

此次活动面向全国,组织方 诚邀各地有电子商务相关专业 的学校及应届毕业生、有电子商 务人才需求的各类企事业用人

生求职需求,广泛发动有招聘需

求的用人单位参加,多渠道向毕

业生推送岗位信息。

单位以及公共就业和人才服务 机构到场参会。值得一提的是, 应届毕业生食宿费用由会务组 统一承担,来义学生往返交通费 凭购票凭证向会务组报销。

据了解,由于此次活动线 上线下同时进行,相关报名方 式也因此有所不同。其中,报名 参加线下招聘活动的用人单位, 需在3月31日前登录义乌人才 网,点击公益性招聘会预定图 标进入报名系统,再输入用户 名、密码登录,而后点击"我要 预定"完成单位信息填写和招 聘岗位发布;报名参加线上招 聘活动的用人单位,也需登录 义乌人才网注册,待大会会务 组审核通过后发布招聘信息。



扫二维码 可下载报名表

老汉挖笋迷路 民警冒雨搜救

□ 全媒体记者 陈洋波 通讯员 胡木水 陈文青

本报讯 3月21日18时 许,市公安局大陈派出所接到 朱先生的报警电话,称其岳父 傅大爷去楼家坞村的山上挖笋 迷了路,一直未回家。

接警后,大陈派出所值班 民警立即带领30多名辅警前 往现场救援。同时,市公安局巡 特警大队、大陈镇专职消防队、 市民间救援协会也派员迅速赶 往现场。

18时20分许,大陈派出所 与傅大爷取得了联系,在确定其 所在的大概率区块后,搜救人员 采用"无人机+警犬+人员配合"

的搜救方式,进行了约2小时的 地毯式搜救。搜救过程中, 雨越 下越大,但没有人打退堂鼓。

"傅大爷该不会迷失在山 坳里吧?"尽管此前曾有三四个 人在山坳里搜寻过,但搜救人 员依然不放弃该区块的搜寻, 他们一边挥舞手电,一边齐声 呼喊傅大爷。经过半个小时的 持续搜寻,迷失在大山深处的 傅大爷终于听到了搜救人员的 呼喊声。

21时30分许,傅大爷与搜 救人员汇合。看着傅大爷在风 雨中瑟瑟发抖,搜救人员马上 脱下身上的雨衣给傅大爷披 上。而后,民警将傅大爷安然送 回家中。

女子痛经 10 余年 终于找到"元凶"

◯ 全媒体记者 曹晓蓉

小丽(化名)今年25岁,像 其他女孩一样,12岁迎来了她 的第一次月经。每个月,"大姨 妈"都会按时光顾,但每次都会 有痛经,小丽并没有在意。

刚开始还可以忍耐。从5 年前开始,小丽的痛经越来越 严重,每次都需要口服止痛药 来缓解疼痛。有时候痛得厉害 了,还会恶心呕吐。即使这样, 小丽依然没有去看过医生。

今年,小丽要结婚了。前不 久,在市妇保院进行婚检时,她 第一次做了子宫附件超声,结 果却让人大吃一惊。B超结果 显示为"左宫旁见43×35× 35mm 的子宫样回声,内可见 内膜,子宫前方可见106× 65×79mm的巨大囊性块"。经 医生诊断为"单角子宫合并残 角子宫,卵巢囊肿"

正常人的子宫有两个角, 每个角都连着一根输卵管,正 常人的子宫两个角是相通的, 共同形成一个完整的宫腔结 构。而残角子宫是一种罕见的 先天发育畸形,由一侧副中肾 管发育不全所致。残角子宫往 往不与另一侧发育较好的子宫 腔相通,但有纤维束与之相连。 所以,残角子宫通常合并单角 子宫,而且还往往合并泌尿系 统的畸形(如肾脏缺失等)。

入院后,小丽同时做了泌 尿系的B超,发现她的左肾是 缺失的,这也印证了副中肾管 发育不全的判断。

如果残角子宫里面没有内 膜,一般不会有临床症状,但当 残角子宫里面也有内膜发育 时,每次来月经,残角子宫里的 内膜也会随每次月经来潮剥脱 出血,但因为其不与阴道相通, 积在子宫里的血液就沿输卵管 排出,不断在腹腔积累,从而形 成巨大的"巧克力囊肿"。这也正 是小丽这么多年痛经的原因。

市妇保院妇女保健部主任 吴正强尽快给小丽安排了手术, 因为长期的腹腔内积血,小丽的 盆腔脏器粘连非常严重,左侧卵 巢及输卵管因为长期接受来自 左侧残角子宫的积血而形成了 巨大的卵巢巧克力囊肿和输卵 管积血,乙状结肠及直肠与左侧 附件及残角子宫形成了致密的 粘连包裹,术中行腹腔镜下双侧 卵巢囊肿切除术+残角子宫切 除术+复杂肠粘连松解术,同时 做了宫腔镜检查,镜下见到右 侧的优势子宫只有一个输卵管 开口,连接右侧的输卵管。经过 3个多小时的手术,基本重建 了盆腔的器官结构。

结合术后加速康复治疗, 手术当天,小丽就拔除导尿管 下床行走,术后第四天即康复 出院。

我市将对机动车停车位登记发证

管理办法将于4月20日正式实施

□ 全媒体记者 张云飞

本报讯 近日,我市出台机动车 停车位销售及登记管理办法,明确 车位归属及产权,并将车位纳入预

"办法实施后,符合条件的车位 可以办理不动产权证,市民的物权将 得到切实保障。"市建设局相关负责 人表示,根据《民法典》第275条规 定,建筑区划内,规划用于停放汽车

的车位、车库的归属,由当事人通过 出售、附赠或者出租等方式约定。

该管理办法由市建设局与市自 规局共同制定,充分参考了《民法典》 《城乡规划法》《土地管理法》《商品房 销售管理办法》《不动产登记暂行条 例》等相关法律法规。

办法实施后,取得国有建设用地 使用权的项目,其配建的室内停车位 可以明确产权,但人防车位、机械车 位和工业用地项目除外。产权车位

最小净尺寸为2.5米×6米,位置、四至 界限、尺寸和编号等都将明确,子母车 位的子车位可一并登记,但不计入配 建指标。

办法明确,地下室通道及为小区配 套的功能区块为全体业主共有,车位的 归属由当事人通过出售、附赠或者出租 等方式约定。车位销售应首先满足本项 目业主的需要,如预售车位,应销售给 预购该项目商品房的市民。对尚未出售 或附赠的车位可租给业主使用,开发企

业不可以"只售不租"为由拒绝提供停 车服务。

同时,市民购买商品房车位时,可 与开发企业签订买卖或附赠合同,并进 行网签备案。销售合同中应明确车位专 有建筑面积,并附有车位建筑平面图, 价格按专有建筑面积或按个计算。市民 在转让附车位产权的房屋时,原则上应 将车位一并转让。如单独转让车位的, 受让方须为本项目业主。

该管理办法将于4月20日正式实施。



金华艾克医院

诊疗科目:内科、外科、妇产科;妇科专业、医学检验科、医 学影像科、中医科;肿瘤科专业;内科专业(肾病专业,内分泌 专业);康复医学专业。

地址:金华市婺城区金磐开发区安文路328号 电话:0579-82235120

(浙)(中)医广(09)[2021]第04-13-003号